

Бывший главнокомандующий дирекции Болдырев дает характеристику Анненкова и атаманы.

Анненков скрывал о реквизициях.

Показания опрошенных свидетелей имеют двойную ценность.

Анненков еще раньше заявил суду, что он будто бы сумел правильно разрешить междунациональный вопрос на территории его армии и установили добрососедские отношения с коренным населением, кроме того Анненков утверждал, что снабжение его частей носило планомерный характер, причем реквизиции не были частым явлением.

Прошедшие перед судом казачьи-киргизы полностью опровергли эти утверждения Анненкова.

Ввиду того, что деятельность Анненкова, в период Семипалатинск-Сергиополь, освещена достаточно, обвинение ходатайствует об освобождении от показаний остальных пяти свидетелей. Суд определил не допрашивать их, а заявления их приобщить к делу.

Допрос Болдырева.

Допрашивается свидетель Болдырев, бывший главнокомандующий дирекции, вызванный защитой.

Вопросы Болдыреву, в основном, сводятся к тому, что из себя представлял Анненков и его отряды и атаманы в то время.

Болдырев, в соответствии с изданным трудом, говорит:

«Мною, для обследования анненковских частей и второго корпуса, был отправлен полковник Черетелли. Обследование подтвердило, что наибольшая распушенность, внутренняя и внешняя, была в мобилизован-

ных частях, в связи с недочетом снабжения.

Еще более недисциплинированными казались анненковцы, они учли общую расхлябанность и отсутствие организованного снабжения и перешагнули черту, отделяющую свое от чужого, дозволенное от запрещенного, они просто перешли к способу реквизиции, почти каждый день поступали телеграммы о накладываемых этой волиницей контрибуциях. Они были сыты, хорошо одеты и не скушали. Система подчинения была чрезвычайно проста: на небе бог, на земле атаманы, дисциплина же отряда основывалась с одной стороны на характере вождя, о котором и имел отзыв, как о храбром человеке, с другой же стороны играл роль интернациональный состав отряда. Там были русские, китайцы, афганцы, сербы.

Это укрепляло положение Анненкова—в случае необходимости, китайцы, без особого смущения, расстреливали русских, афганцы—китайцев и наоборот. По вопросу о политических убеждениях Анненкова, Болдырев говорит, что анненковский отряд, главным образом Красильниковский, были надеждой реакционных групп.

Ему неофициально было известно, что офицеры Анненкова распевают «Боже, царя храни».

Опросом Болдырева кончается исследование деятельности Анненкова по Сергиополь включительно.

Завтра суд переходит к опросу генерала Денисова, с которым Анненков был связан во все время пребывания в Семипалатинске и Китае.

(Утреннего заседания 7 августа не было).

Польская печать уверена в окончательной ликвидации польско-советского конфликта.

ВАРШАВА, 7. Приезд Патека в Варшаву произвел большое впечатление в политических кругах.

«Голос Правды» и «Эпока» заявляют об окончательной ликвидации конфликта, создавшегося в связи с убийством Войкова.

«Курьер Поранны» пишет:

«Конфликт, возникший в связи с убийством Войкова, входит в фазу окончательной ликвидации. Чичерин и Патек одинаково отдают себе отчет в том, что урегулирование отношений между Польшей и СССР представляет жизненный интерес для обеих стран».

О недоставке газеты № 18 звоните по телефону

Практическая проверка.

Итоги истекающего хозяйственного года—это лучшая проверка правильности экономической политики партии.

Задача, которая остается китайской грамотой за семью печатями для оппозиционеров.

Хозяйственный год близится к концу, но обций его итог в основном ясен уже сейчас. Подтверждение этого итога для нас приобретает особое значение потому, что оно включает в себя очередную оценку правильности экономической политики нашей партии, ее очередную практическую проверку.

Стержнем нашей экономической политики является индустриализация. За 26-27 год промышленная продукция увеличится сравнительно с прошлогодней на 20 с лишним процентов, стоимость капитальных работ превысит миллиард рублей.

Конечно, всегда найдутся умники готовые спросить: «почему рост только на 20 процентов, а не на 30 и 40? Почему миллиард, а не полтора или два? Именно такого типа умники богата наша оппозиция, именно в такого рода вопросах она пытается утверждать свою необыкновенную «левизну» и «революционность».

Оппозиционные ур-индустриалисты вот уже годы, как пытаются найти себе политический капитал, по всякому удобному и неудобному поводу,

демонстрируя свое непонимание того, что темп развертывания промышленности не должен подвигать сельское хозяйство, что индустриализация должна упрочивать, а не ослаблять нашу смышку с крестьянством, что только при соблюдении этих условий мы можем избежать политического и экономического кризиса, особенно опасного и недопустимого в нынешней международной обстановке.

В этом специфическая сложность задачи, которая остается китайской грамотой за семью печатями для наших оппозиционных провидцев и прорицателей.

Именно с этой точки зрения итоги истекающего хозяйственного года особенно показательны и заслуживают особого внимания партии.

Задача решена удовлетворительно.

Сложность задачи в том, чтобы политику индустриализации производить, не нарушая народно-хозяйственного равновесия, избегая тех периодических экономических потрясений, которые являются необходимыми разрушительными спутниками капиталистического развития. Истекший год является первым, в котором эта задача

КОНТР-НАСТУПЛЕНИЕ ЧАН КАЙ-ШИ ЗАКОНЧИЛОСЬ НЕУДАЧЕЙ.

Табачная компания в Шанхае прикарманила 800 тысяч долларов рабочих сбережений.

Лозунги ЦК гоминдана направлены против коммунистов.

Нанкинские войска продолжают отступать.

ПЕКИН, 7. По сообщению Пекинской печати, предпринятое войсками Чан Кай-ши контр-наступление против шаньдунских войск закончилось неудачей. Нанкинские войска отступают к югу от Сючжоу.

Гоминдан развивает агитацию против коммунистов.

ХАНЬКОУ, 7. ЦК гоминдана опубликовал 34 новых лозунга. Больше половины лозунгов направлены против коммунистов.

Табачные фабрики в Шанхае закрываются.

Сбережения рабочих в 800 тысяч долларов предприниматели хотят прикарманить.

ШАНХАЙ, 7. 8.000 рабочих закрывшихся фабрик Британско-американской табачной компании обратились в профессиональный союз и городской комитет гоминдана, к правительству провинции Цзян-су, Полит-отделу армии и комиссару иностранных дел провинциального правительства с заявлением, в котором излагают причины закрытия фабрик.

Начиная с 1921 года, говорится в заявлении, на фабриках компании была введена система отчисления с заработной платы рабочим. Отчисления должны были производиться в

Сами гоминдановцы считают возможным внутренний распад.

Отклики на разрыв с коммунистами центрального органа гоминдана.

ХАНЬКОУ, 7. Вышел первый номер органа гоминдана «Пильс-Трибун», после реорганизации редакции. Передавая с заголовком «После разрыва с коммунистами» посвящена вопросу о взаимоотношениях между китайской компартией и гоминданом.

«Некоторые провидят, говорится в статье, внутренний распад, в результате устранения из гоминдана коммунистических членов. Для таких опасений есть достаточные основания, если исходить из примера Нанкина. Однако в Ухане такого исхода опасаться не приходится, ибо у нас нет предпосылок, существовавших в свое время в Нанкине. Самый факт разрыва с коммунистами

безусловно достоин сожаления: среди коммунистов есть много подлинных революционеров, о которых гоминдан будет искренно сожалеть, что он лишился и помощи.

Но национальное правительство, исходя из того, что оно является правительством гоминдана, пришло к выводу о необходимости принять меры для изменения создавшегося положения».

Полиция запретила 2 митинга в Вене.

ВЕНА, 7. Полиция запретила созывавшиеся австрийской компартией два массовых митинга, под лозунгами «борьбы с военной организацией германского

течения пяти лет, по истечении которых деньги должны были быть выданы нам на руки. Теперь этот срок исполнился, но предприниматели отказываются выдать рабочим сбережения, сумма которых достигает 800.000 долларов.

Рабочие обращаются к властям с просьбой заставить компанию открыть фабрики и организовать выдачу пособий уволенным.

Кантонские купцы требуют отмены налога на предметы роскоши.

ШАНХАЙ, 7. В Кантоне двадцатитысячная толпа китайских купцов окружила здание, где заседало Гуаньдунское провинциальное правительство и потребовала отмены налога на предметы роскоши, под действие которого подпадает большинство предметов широкого потребления. Купцы требовали немедленного ответа.

Союз Троцкого и Зиновьева с ренегатами Масловым и Рут Фишер.

Политика оппозиции направлена к подрыву оборонно-способности СССР и к ослаблению сил международного пролетариата.

Заявление делегации коммунистической партии Германии на объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП.

Наша оппозиция поддерживает изменников коммунизма.

Коммунистическая партия Германии следила с величайшим вниманием за выступлениями оппозиции в ВКП, начиная с ее первой вылазки на 14 партсъезде до ее новейших атак против ВКП и Коминтерна. Коммунистическая партия Германии была вынуждена к совместному активному участию во внутрипартийной борьбе в ВКП так же и тем, что вожди русской оппозиции оказывали сильнейшую поддержку ультра-левым ренегатам германского коммунизма.

На многих широких дискуссиях, на тысячах собраний ячеек, сотнях городских конференций и десятках губернских съездов германская компартия обсуждала спорные вопросы ВКП. Громадным большинством, ясно и безоговорочно немецкие коммунисты высказались во всех спорных вопросах за линию ЦК ВКП. Наш одиннадцатый эссенский партий таг строго закрепил это мнение партии в специальном постановлении по русскому вопросу, что олицетворяет единую нашу партию в борьбе против троцкистской оппозиции в ВКП.

Издаваясь над постановлениями собственной партии и всего Коминтерна, ломая их, оппозиция продолжает борьбу против ленинизма. Выступление оппозиции на последнем восьмом пленуме ИККИ содержало в себе целую цепь враждебных выходов и беспримерного клеветничества против Коминтерна.

Маслов и Рут Фишер ведут борьбу против компартии Германии и ВКП.

Оппозиция тайно и открыто, всеми средствами и всеми путями, поддерживает, укрепляет и воодушевляет исключенную из нашей партии группу, состоящую из контрреволюционных элементов, под руководством Маслова, Рут Фишер и Урбанса. Эта группа ведет беспощадную борьбу против нашей партии.

Вся ее политика состоит из мелких дряг и партизанских выступлений против массовой революционной работы компартии Германии. Она пытается дезорганизовать союз красных фронтовиков, единственную боевую организацию германского

пролетариата. Ее информационный листок «Знамя коммунизма» представляет собой собрание клеветы на Советский Союз, собрание подлых нападок на Коминтерн, издевательство и предательство по отношению ко всем революционным движениям других стран. (Англий, Китай, Австрия).

Потеряв какое бы то ни было влияние среди членов партии, добившись того, что за ними не идет больше ни один коммунистический рабочий, группа Рут Фишер, Маслова и Урбанса превратилась, правда, в ничтожную, но составную часть в могучей машине подготовки империалистической войны против СССР.

Благодаря чему держится эта группа? Эта группа держится только благодаря поддержке двух факторов: с одной стороны, благодаря покровительственной поддержке ее буржуазным государством, юстицией и полицией, с другой стороны, она держится, благодаря непосредственному и постоянному сотрудничеству с оппозицией в ВКП, снабжающей исключенных ультра-левых всяким материалом, вооружающей ее всякого рода аргументацией, руководящей тактикой этой группы и направляющей ее агитацию против нашей партии.

Пользуясь украденным у КПГ мандатом в рейхстаге, Рут Фишер могла выступить в буржуазном немецком парламенте под аплодисменты всех враждебных партий, от социал-демократов до монархистов, в качестве рупора русской оппозиции против политики СССР.

Наряду с «Социалистическим Вестником» Дана и Абрамова, в Берлине выходит регулярно оппозиционный вестник, масловский информационный листок который печатает речи, заявления и статьи Троцкого, Зиновьева и других.

«Партия» без членов. Исключительно только помощью вождей оппозиции можно объяснить то, что группа Маслова—Рут Фишер превратилась в полном смысле слова в особую партию, с своим руководством, с своим периодическим органом печати, с своей парламентской фракцией.

Окончание см. на 3 странице.

